

**Poliția Locală Chiajna a aplicat 1.240 de amenzi în 2022**

# Cele mai multe contravenții sunt legate de blocarea căilor de acces, protecția mediului și disciplina în construcții



La nivelul Poliției Locale Chiajna, în anul 2022, au fost date 1.240 de amenzi, în ceea ce privește sancționarea pecuniară a contravențiilor, într-un quantum total de 554.905 lei din care, cu posibilitatea de plată în 15 zile, conform legii, pe un fond de 218.753 de lei, ne-a declarat șeful Serviciului Poliție Locală din cadrul Primăriei Chiajna, Iulian Sibîșeanu. Acesta a explicat că activitatea Poliției Locale se bazează pe prevederile Legii 155 din anul 2010 a Poliției Locale, astfel că în atribuțiile poliției, conform art. 1, sunt sarcini și atribuții referitoare la ordinea și liniștea publică, la circulația pe drumurile publice, la disciplina în construcții și afișajul stradal, protecția mediului, activitate comercială, dar și alte domenii stabilite prin lege.

*Cristina NEDELICU*

"Problemele cele mai mari cu care se confruntă Poliția Locală Chiajna în momentul de față sunt cele legate de circulația pe drumurile publice, protecția mediului și, nu în ultimul rând, disciplina în construcții", ne-a explicat șeful Serviciului Poliție Locală din cadrul Primăriei Chiajna, Iulian Sibîșeanu.

Cele mai întâlnite contravenții, din categoria circulație sunt staționările și parcările în locuri nepermise, ocuparea locului de parcare de către alt conducător auto care nu este titular sau nu îl are în administrare, blocarea căilor de acces către zonele rezidențiale și, mai mult decât atât, blocarea căilor de acces către zonele destinate colectării gunoiului menajer în vederea ridicării acestuia de către firmele autorizate, parcările pe trotuare, parcările sub incidența indicatoarelor. De asemenea, tot ca și contravenție pe linie auto, există multiple cazuri de circulație pe sensul interzis al sensului unic.

"Noi ținem o evidență a dovezilor de plată, a proceselor verbale, multe sunt contestate, sunt câștigate de noi, mai sunt și unele care din anumite motive obiective le pierdem, dar în general avem câștig de cauză", a spus

Iulian Sibîșeanu precizând că de mare ajutor sunt aparatele de fotografiat cu care este dotată Poliția Locală, aparatură omologată de firme specializate. "Se fac planșe foto sau filmări pe care le arhivăm. În situația unei contestații ne parvin documentele de la instanță, iar noi atașăm tot ce avem justificativ, planșe foto, copii după procesele verbale, tot ce se poate constitui ca probă în instanță", a spus oficialul. Acesta a semnalat și faptul că Poliția Locală Chiajna se străduiește să aplice cât mai mult Legea 421 privind regimul autovehiculelor abandonate pe domeniul public sau privat. "Din octombrie până în prezent am avut circa 70 de cazuri, au fost somați proprietarii, unii le-au ridicat, unii au fost sancționați contravențional și abia în urma sancțiunii au venit să le ridice. Unele mașini sunt inutilizabile și le găsim pe domeniul public părăsite. Cetățenii mai vin și cu prețuri în sensul că argumentează că e domeniu public și au voie să lase mașina oriunde", spune Iulian Sibîșeanu. Dar, Legea 421 prevede două condiții elementare: existența ITP și a RCA obligatorie. Dacă una din condiții nu este îndeplinită și persistă de mai mult



de șase luni, atunci autoturismul este considerat abandonat.

## Problema de permanentă actualitate: gunoiul

Șeful Poliției Locale Chiajna a semnalat și problema persoanelor în tranzit sau care locuiesc cu chirie și care nu se află în evidența asociațiilor de proprietari, deși acest lucru este prevăzut de Legea 196/2018 privind asociațiile sau organizarea proprietarilor în asociații de proprietari. "Nu se comunică conform legii în acel termen de 10 zile administrației blocului faptul că s-a modificat numărul de persoane de la adresa respectivă. Din nefericire, nu constituie contravenție pentru că nu este prevăzută în lege. Încercăm să introducem acest aspect ca și contravenție în hotărârea de CL pentru că poate în acest fel reușim să aducem mai aproape de realitate numărul real al locuitorilor, pentru că numărul ireal duce și la alte situații neplăcute. De exemplu, producerea unei cantități mai mari de gunoi, o pro-

blemă semnalată de firma de salubritate cu care este semnat contractul. Din această cauză apar sincope, probleme între firma de salubritate și asociațiile de proprietari", a spus oficialul. Problema gunoaielor este una la zi în Chiajna, ca de altfel în întreg județul și chiar în țară. Pe lângă faptul că ea este și o consecință a lipsei unei evidențe reale a numărului de persoane care locuiesc în Chiajna, există și acele zone fierbinți, în special la marginea localității, unde sunt abandonate deșeurile din construcții.

"Este greu să îi prinzi în flagrant pe cei care aruncă deșeurile, pentru că își iau toate măsurile, trec înainte de mai multe ori, văd care este traficul, cine trece pe acolo, cine se uită după ei", ne-a spus specialistul. Dar, cu ajutorul camerelor de luat vederi ale cetățenilor care locuiesc în zonă, prin martori, și mai ales prin sistemul de monitorizare administrat de Poliția Locală, se reușește identificarea celor care cred că pot păcăli legea. Iulian Sibîșeanu spune că s-a reușit prinderea tuturor celor care au abandonat deșeurile. "I-am che-

mat, și-au luat gunoaiile, le-am aplicat sancțiunile contravenționale, au făcut și curățenie sau unde nu au făcut, au plătit factura la firma de salubritate. Iar amenziile nu sunt mici", a menționat oficialul, subliniind eficiența supravegherii video. Acesta este și motivul pentru care Poliția Locală a solicitat administrației suplimentarea cu circa 20 de camere a sistemului de monitorizare existent care dispune deja de 100 de camere, la nivelul localității. Sancțiunea contravențională presupune amenzi cu valori de la 1.000 până la 2.500 de lei în ceea ce privește deversarea gunoiului menajer. Resturile vegetale sunt colectabile, pot fi lăsate lângă gunoi, numai în ziua de ridicare a acestuia, conform hotărârii de CL, când trece mașina de gunoi și le colectează. Sunt însă foarte mulți cetățeni care își fac curățenie ori-când și scot resturile vegetale în orice zi. "Cred că, în timp, oamenii au fost învățați așa și li s-a permis să treacă peste un anumit prag al bunului simț, al simțului civic etc. Dar orice învăț are și dezvăț, pentru că vremurile s-au schimbat, legislația s-a schimbat și nu mai merge cum mergea. Lucrurile stau altfel. Cu un pic de insistență, perseverență din partea noastră, dar și înțelegere din partea cetățenilor, cred că putem să ne disciplinăm și noi un pic și să ne aliniem la niște standarde pe care mulți le invocă, dar nu respectă anumite reguli", a precizat șeful Poliției Locale Chiajna.

## Apelul la 112 este foarte important

În privința ordinii și liniștii publice, faptă sau eveniment ce are ca urmare săvârșirea unei infracțiuni, oficialul a precizat că este foarte important ca cetățenii să înțeleagă că în caz de urgență trebuie apelat numărul 112, deoarece Poliția Locală nu are competențe. "Noi vrem să venim în ajutorul cetățenilor, dar calea legală pentru astfel de situații este apelul la 112, pentru că în urma apelului se deschide o fișă de eveniment, care se completează în dinamică până la finalizarea activității inclusiv cu ceea ce a rezultat ca activitate desfășurată de organul de ordine la fața locului. Noi ne ducem, îi înțelegem pe cetățeni, îi sprijinim, lucrăm cu poliția națională din localitate, de multe ori sunt foarte multe apeluri și le prioritizăm. Avem apeluri foarte multe cu precădere pe perioade de weekend", a mai spus oficialul.

Primarul comunei Chiajna, Mircea Minea, a reiterat importanța serviciului de Poliție Locală și a sprijinului pe care această instituție îl acordă comunității, menționând că intervențiile și monitorizarea sunt cu atât mai importante în zona industrială, unde se aruncă deșeurile și urmează a fi suplimentat numărul de camere video.

"Ne dorim ca Poliția Locală să fie alături de noi, să intensifice patrularea pentru a oferi siguranță cetățenilor localității și pentru a asigura ordinea", a subliniat primarul Mircea Minea.

